

打铁花表演

五爱小学六5班
锡报小记者 苏语歆

“铁魂千载传天下，百炼成钢自火红。”过年了，我和我的家人一起来到拈花湾观赏了极具传统“年味”的表演——打铁花。

夜幕降临，随着有力的音乐声，一位师傅接连不断地将一勺勺熔化的铁水向空中抛去。随着一声声“啪啪”的清脆响声，一团铁水像一个大火球被猛地敲开，立刻那铁水像一朵怒放的金菊，从底部迅速腾起，发出金色的耀眼的光芒，金光闪闪，但又很快散开，绚丽夺目。波光粼粼的河面上，朦朦胧胧地倒映出那四溢的火星，与空中的金色交相辉映，耀眼夺目。火星子迅速落下，像天女散花般如雨似瀑，美不胜收，就像仙境一般。空气中弥漫着喜庆热闹的“年味”，与那磅礴有力的音乐互相映衬。

表演结束后，那精彩的场面在我脑中挥之不去，打铁花让我感受到了浓浓的“年味”。

(指导老师:苏美玲)



雪之旅

五爱小学六7班
锡报小记者 孙孝晨

大年初一，我和爸爸妈妈、外婆一起，早早地开着车，去山东烟台旅行。

美美地睡了一觉醒来，太阳公公已经露出了笑脸。拉开窗帘，眼前的一幕惊得我目瞪口呆：窗外正下着大雪，一片冰天雪地。我激动地跳了起来，把妈妈从被窝里拽了出来。我俩裹上厚厚的围巾，戴上手套，抓起外套就往楼下冲去。两人在雪地里疯狂地打滚、嬉闹。我抓起一把雪，朝妈妈扔去，妈妈也不甘示弱，向我发起了进攻，持续不停地用雪往我身上泼。但让我印象最深的，还得是堆雪兔子。我用一次性饭盒装了雪，先把雪慢慢堆高，再用手慢慢地把雪堆成一个圆滚滚的身体。妈妈自然也没闲着，在一旁做雪兔子的头。只见她用和我同样的方法，做了一个小雪球，用两颗车厘子做眼睛，又用筷子支起了两只耳朵，插在雪兔子的脑袋上。接着，妈妈跑到树丛里，找来了两根松树枝，做成手臂。这样，一个可可爱爱的雪兔子就堆好了。这时我和妈妈脸上、衣服上全都是雪，活脱脱两个雪人。看着对方的样子，我们笑得合不拢嘴。

(指导老师:顾圣尧)

油豆腐嵌肉

五爱小学六3班
锡报小记者 林泓儒

腊月二十八吃好晚饭，外婆拎着一袋油豆腐说：“我们来灌油豆腐吧。”“好咧！”我和弟弟高声回答。不过油豆腐怎么灌呢？这时，外公端来了一盆刚调好的肉馅。我一下子来了兴趣：“咦，这肉是干什么的？”“当然是用来灌油豆腐的啊，我先来灌一个，你好好看看！”原来是把肉馅塞进油豆腐里啊。

这时，只见外公左手拿起一个油豆腐，右手用筷子轻轻地放在上面戳了一个小洞，然后食指伸到油豆腐里，慢慢地把肉馅塞进去。接着，用筷子挑起一团肉，从洞口一点一点地塞进去。这容易啊，我立马也拿起一个油豆腐，左右开弓，用筷子戳一个洞，可我嫌筷子太麻烦，干脆直接用手抓了一把肉，挤进了孔里，油豆腐直接鼓了起来。由于抓的肉太多，用力过猛，一下撑破了油豆腐的外皮。我吸取了失败的教训，

轻轻一戳，慢慢塞，塞第二个的时候就顺利多了。就这样满满一大碗油豆腐嵌肉就完成了。

第二天我刚睡醒，就闻到了一股香味。立马起床跑出去一看，原来是油豆腐嵌肉烧好了！我赶紧洗漱完毕，迫不及待地夹起一个，哇，太好吃了吧！

你看我又学会了充满“年味”的油豆腐嵌肉，是不是很有意思呢？

(指导老师:华燕)

餐桌上的年味

五爱小学六3班
锡报小记者 陈弈希

过年了，家人们在一起吃年夜饭。

“开饭啦！”话音刚落，所有人都笑眯眯地走到餐桌旁挨个入座。大人们举起酒杯，小朋友们举起饮料，异口同声地大喊：“新年快乐！”但是大人们更喜欢说“恭喜发财”。

过年餐桌上必不可少的一道菜就是鱼了吧，它寓意着年年有余。爸爸说：“摆放也是有讲究的，鱼头要朝着长辈放以示尊敬。”第二道是奶奶的拿手好菜红烧肉，它寓意着日子红红火火。色泽深红，皮薄肉嫩，夹起一块咬一口，汁水在我的口中跳起了舞，满口醇香，让在座的亲朋好友赞不绝口。接下来重头戏来了，一大盘饺子上桌。鼓鼓的饺子，蘸上酱醋别提多美味了。“咯”一声，一枚硬币从我嘴里蹦了出来，奶奶哈哈大笑说：“宝贝，你今年会有好运气哦！”

(指导老师:华燕)

南禅寺寻年味

五爱小学六4班
锡报小记者 赵一霖

大年初五，我和爸爸妈妈一起去南禅寺寻找“年味”。

驱车来到目的地，南禅寺景区游人如织走街串巷，熙熙攘攘摩肩接踵。最热闹的地方，要数南禅寺前的那片大广场。里一圈外一圈，密密匝匝地搭起数十个帐篷，组成了规模颇为可观的庙会。糖葫芦、棉花糖、臭豆腐、烤串、果汁，各色风味小吃和饮料令人垂涎三尺；精巧的手工艺品，打折的服装，形形色色的玩具引得大人小孩驻足流连；还有那套圈、打气球、扎飞镖等游戏摊位前更是火爆异常，人们排着队一试身手，赢得大奖的手舞足蹈，与奖品失之交臂的懊恼不迭，商贩们铆足了劲招徕客人，助威者、起哄者的嬉笑哄闹将欢乐的气氛推向高潮……

在一个卖糖葫芦的小摊前，我看到一个五六岁的小男孩仰着头，拖着鼻涕，眨巴着眼，满怀期待地等着糖葫芦出锅。摊主忙得停不下来，嘴角却挂着欣喜的笑意。“老板，麻烦您给我也来一串！”我递上一张十元钞票，接过一串包裹着晶莹糖浆的山楂糖葫芦，送入嘴里轻轻咬了一口，一股酸酸的、甜甜的味道沁入心脾。

这不就是我要寻找的年味吗？

(指导老师:沈冬英)

不一样的“炮仗”

五爱小学五4班
锡报小记者 吕雨珂

今年春节，我和一位朋友想一起去小区的空地放炮仗，但今年我们这里还是禁放烟花爆竹，所以决定制作一种特殊的“炮仗”。这种“炮仗”看上去很像一条金鱼，所以我们管它叫“小金鱼炮仗”。

开始制作了。首先，我们捡了一些黄豆大小的石子，放在一边。再从花坛里挑了一些结块的泥土，一定要硬些的才行。接着，将它敲碎，敲成和小石子一般大小

就可以进行下一个步骤了。然后，我们拿了些彩纸，把它们剪成许多5厘米宽的小长条。最后，再把石子、干泥土裹在长条彩纸里扭成一个结，活脱脱像一条小金鱼的模样。这样一个“小金鱼炮仗”就制作完成了！

我赶紧取了一个，往地上一抛，咦，怎么没有声音呢？朋友说是我扔的方法不对，应该是从上往下用力摔才行。于是我又做了几个，然后很用力地扔了出去。果然有声响了，不过很轻。于是他又给我出了个主意——一次性扔五个。于是，我们一口气做了二十个。我和朋友同时摔了五个，果然效果提升了很多，那响声一点儿也不比真炮仗差。没过一会儿，我们就把小区里的小伙伴都吸引过来了。他们都问这是啥，怎么玩的。于是我俩得意地教他们怎样做、怎样“放”这种特殊的“炮仗”。“砰砰砰”，小伙伴们都成功了，个个喜笑颜开。

这种自制的“小金鱼炮仗”既好玩又安全，我们别提多开心了。

(指导老师:袁一芷)



叮咚！兔年拥抱请查收

五爱小学五6班
锡报小记者 陈语盈

从小到大，我得到过许多拥抱。妈妈的拥抱温柔、爸爸的拥抱宽广、外婆的拥抱慈爱，可我在新年里得到的拥抱却与众不同。刚进古镇的大门，我就看到拥挤的人群里冒出了几只毛茸茸的长耳朵，走近一看，哇！好几只五彩斑斓的小兔子在向咱们招手呢。小兔子胖胖的，有一人那么高，好像是从童话王国走出来的，大家的心都要被它们萌化了，人们一拥而上，想要和小兔子来个亲密接触。有合影的、有握手的、有摸毛的，瞬间小兔子被围了个严严实实。我瞅着一个人少的当儿，赶紧冲上去对着一只蓝兔子来了一个大大的“兔抱”。那一刻，我觉得置身在了云朵里，一个温暖而又幸福的拥抱，让我想到了生活中温暖幸福的事物，暖阳下盛开的樱花，爸爸妈妈给我的鼓励……当遇到困难时，不要沮丧，抱抱自己，抱抱家人，汲取力量。我们带着这一个幸福的拥抱，带着满满的爱，对过去说“再见”，对未来说“你好”。

抱完蓝兔子，一路上我又遇到了红兔、粉兔和白兔，我跟它们抱了又抱，让心灵大大满足了一番，粉兔子还说：“再给你抱一个吧。”我带着这些拥抱，走在了新年里。

(指导老师:虞薇)



拉萨行

五爱小学五3班
锡报小记者 谭锦灿

今年春节特别难忘，因为我和妈妈去拉萨，跟驻守边疆的爸爸过了个快乐年。

大年初一，我们一家三口一起去了南山公园。公园位于布达拉宫正南面，海拔3957米。站在山脚抬头仰望，只见南山如同一座城墙，屹立在我面前，山壁上“祖国万岁”四个大字，非常壮观。

妈妈问我有没有信心爬到顶。我豪气地说：“有！”说着，迈开双腿就往上冲。可刚爬到第一个观景台，感觉也就百来米高吧，我已经是气喘吁吁，上气不接下气了，这让我真实感受到了高原缺氧的难受。也就200多米的山，我们用了两个半小时，才爬上了山顶。站在山顶，听着大风吹动五彩经幡的声音，远眺拉萨河，遥望布达拉

宫，整个拉萨城尽收眼底，我不禁生出一股“祖国山河如此多娇”的自豪感！

这个新年，爸爸妈妈还陪我去布达拉宫、大昭寺、八廓街……这次拉萨行，我感受到了与爸爸团聚的快乐、温馨。

(指导老师:张志毓)



烟花璀璨

五爱小学五1班
锡报小记者 孙玮振

过年了，我和好朋友一起在河边的空地上放烟花。

夜幕降临，我们把“红龙”放在地上，点上火只听“轰”的一声，从里面迸发出一道红光，飞到空中，化成五彩缤纷的珍珠。然后我拿出“功夫熊猫”，放在地上，点上了火，“功夫熊猫”便开始“表演”了，一会儿转圈，一会儿冲刺，最后发出耀眼的光芒。紧接着，我把“变色龙”拿在手上，点上了火，只听“啪”的一声，“变色龙”冲上云霄，在空中变换着各种颜色，最后像一颗流星慢慢滑落。

璀璨的烟花，便是我最难忘的新年记忆。

(指导老师:唐晔)

赶集

五爱小学五5班
锡报小记者 郝暖妮

除夕那天，天刚蒙蒙亮，外婆就把我和妈妈叫醒，说带我们去赶集，体验一下农村的年味。我一听赶紧起床洗漱吃饭。

坐公交车来到集市主街，我就听到了此起彼伏的卖家吆喝声，买家讨价还价声，鸡鸭的咯咯嘎嘎声，还有小孩子的嬉笑声。哇，好热闹的集市啊！

首先映入眼帘的就是路边的灯笼对联摊，红红的灯笼一串串一排排的，大大小小的中国结和各式各样的春联和福字挂在每个摊位前，一张张笑脸映衬着红红火火的灯笼春联，瞬间充满了浓浓的年味。集市真像一个万花筒，什么都有。各种农家自己种的新鲜蔬菜，水灵又干净；包装精美的水果礼盒、五花八门的坚果供大家挑选；农家自己养的土鸡土鸭，自家鱼塘里捞上来的鱼、黄鳝、泥鳅和河蚌。街道两边的商店里，卖首饰手机的，卖衣服鞋子的，卖玩具的，人山人海，也热闹得很。

外婆带着我们一路走一路买，我一路走一路新奇地东张西望，顺带央求妈妈给我买看中的玩具。妈妈还带我吃了她小时候很喜欢吃的小吃“油炸糍粑”和“胡椒焗肉”。突然我被一个摊位吸引住了，烟花！这可是我们小孩子过年的最大乐趣！我拉着妈妈的手冲到摊位前，好多的烟花！各式各样的烟花看得我眼花缭乱。我兴奋地在摊位边来回地挑选我喜欢的烟花，这里的烟花不但种类多，而且价格也便宜啊。不一会儿我就选了好大一袋。最后，为了感谢和孝敬外婆，我拿出平时攒下来的零花钱给外婆买了新衣服裤子和鞋子，看着外婆开心的样子，我心里也甜丝丝的。

回家的路上，集市上的叫卖声、吆喝声、嬉笑声还在我的耳畔回响。妈妈说，这种平凡、热闹、浓郁的赶集氛围，才是真正的年味。

(指导老师:邵志英)

